

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11.-Teléfono 25

Diario independiente fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXVI.—Número 10.159

Segovia.—Martes 25 de Agosto de 1936

Precio del ejemplar: 15 céntimos

Tetuán insiste en que Bilbao y San Sebastián están a punto de rendirse

No solo a causa del asedio, sino también por la escasez de víveres. Ante el temor de represalias por parte del Ejército. "El Socialista", dice que nadie debe tomarse la justicia por su mano

Los rojos dan a Inglaterra toda clase de explicaciones por la agresión a un barco inglés

Anillos de esponsales

Hay una diminuta porción de oro, del que empleamos en el adorno de nuestros cuerpos, que reviste un carácter aún más sagrado que el que sirvió para acuñar nuestras medallas: el metal de los anillos que llamamos alianzas y que figuran entre los objetos simbólicos que se utilizan en el sacramento del matrimonio. En este poco de oro, desgastado por el uso, se concentran los más puros entre los amores humanos. La abuelita sonríe todavía cuando contempla en su mano temblona y rugosa el destello que le recuerda aquel día feíz entre los dichosos de su vida: el día de la inmensa ilusión; de aquel anillo tan liviano pende todo el conjunto de dichas y amarguras, de esperanzas y de dolores que llamamos hogar.

Por esto, cuando las patrias necesitan el oro de sus hijos, las mujeres, siempre más generosas, suelen imponerse el sacrificio de entregar sus anillos de esponsales, como un desprendimiento supremo. Las madres que han visto partir a sus hijos a la guerra, ofrecen en este poco de oro como el símbolo de una total renunciación. Dios y la Patria tienen derecho a todo, aun lo que más íntimamente amamos nuestros corazones. En Alemania, cuando la Gran Guerra, los esponsales cambiaban las sortijas nupciales por otras de hierro en que se leía esta inscripción: «oro de hierro en 1914». Cuando Italia, estrechada por las sanciones, tuvo necesidad de oro, todas las mujeres casadas y al frente de ellas la Reina Elena, se desprendieron solemnemente de sus alianzas. El amor a Dios y a la Patria todo lo espiritualiza, hasta este mismo oro, que tantas bajas pasiones y tantas impuras codicias alimenta. La Patria, en la cual los ciudadanos tienen fervores bastantes para tamaños sacrificios, no puede menos de ser fuerte e inmortal.

Confundidos en la avalancha de oro que la generosidad segoviana, nunca desmentida, derrama estos días en la Comandancia Militar, brillan, entre la majestad de las peluconas y el esplendor de las alhajas, los mo-

destos anillos nupciales. Pero es preciso que ni un solo matrimonio cristiano y español deje de hacer esta ofrenda simbólica. Para recuerdo de su sacrificio la Junta les ofrece—por la generosidad de una importante joyería de Madrid, cuyo propietario se encuentra entre nosotros—un anillo de plata, de la misma forma, con la inscripción: «Por España-1936». Este anillo se entregará en su día a la presentación de recibo en que conste haber donado una alianza de oro. Ningún recuerdo más honroso ni más noble de estos días de dolores y de esperanzas en que alborea una España mejor.

Por la Junta para la suscripción nacional para el Tesoro público,

JUAN DE CONTRERAS

Notas del Gobierno civil

Detenidos

En el día de ayer han sido detenidos y puestos a disposición del Juzgado militar de la plaza, Diego Mora Jiménez, Orenco Virseda Marugán, Vicente Maroto Bercial, Saturnino de Diego Catalina, Angel Sanz García, Juan del Río Velasco y Anastasio Serrano Piquero.

También han sido detenidos y puestos a disposición del comandante militar de la plaza, Basilio Miguélañez Herrero, Federico Barreno Gila, Juan Ciuélas Dueñas, Narciso Amo Aparicio, Cipriano Blasco Sanz, Victoriano Calvo Jiménez, Celestino Iniesta Villanueva y Germán Velasco Gómez.

Cuando el avión bombardeó tu ciudad, cuando leas en el periódico atrocidades marxistas, no gastes tus fuerzas en estériles palabras de indignación o en inútiles represalias. Si puedes, alístate para luchar en el frente. Si esto no te es posible, da cuanto tengas para comprar aeroplanos, armamento y municiones.

(La Junta para la Suscripción Nacional del Tesoro público.)

Dos aviones nacionales persiguen a otro rojo que voló sobre Segovia

Fuego de ametralladora. La huida

Alrededor de media día de hoy, hizo su aparición sobre Segovia un avión perteneciente al Gobierno fantasma de Madrid. Naturalmente, el público procuró ponerse a cubierto en las casas, por si los aviadores piratas persistían en la idea de cometer crímenes en las poblaciones civiles. De pronto se oyó el tableteo de ametralladoras, lo que en principio hizo creer que desde dicho aparato se disparaba contra la población. Pronto pudimos ver que en persecución del avión rojo venían dos de caza pertenecientes al Ejército, los cuales abrieron fuego de ametralladora sobre aquél. El piloto rojo, cobarde como todos ellos según han puesto reiteradamente de manifiesto, pensó únicamente en la fuga, poniendo rumbo a la sierra. No sabemos a la hora de comunicar si nuestros cazas consiguieron derribar al de los asesinos de gentes indefensas.

Lo cierto es que aquella impunidad con que operaban los pilotos de los aviones rojos ha desaparecido ya. Tan pronto como se acusó su presencia a distancia considerable de Segovia, fué comunicado a determinado aeródromo de las fuerzas nacionales del que inmediatamente salieron los dos cazas mencionados.

Como las hienas, sanguinarias y cobardes, el avión rojo retrocedió hacia la sierra buscando su salvación, sin que hiciese frente a sus perseguidores. Matan con alevosía, a traición, cuando pueden hacerlo con impunidad, pero acallan sus instintos tan pronto como su integridad personal corre riesgo. ¡Cobardes!

GONZALEZ CALVO
(SESSE)
Hablando recibido nuevas remesas de camas de metal a nuevos precios, pone a la venta todos los nuevos modelos a precios de verdadera ganga, pues para dar idea de ello baste con saber que hay
Esta casa es la más antigua en muebles y la de alta garantía
Camas niqueladas (matrimonio) CON SOMIER, a 30 DUROS
Frente a la estatua de Juan Bravo Junto a la zapatería Los Chicos

Berlín, 25 (1.30 m.)—Se confirma la detención del barco mercante inglés "Gibel Zerjon" por el buque pirata "Miguel de Cervantes" entre las costas de Marruecos y de Gibraltar.

Inmediatamente de conocerse en la plaza de Gibraltar el incidente, salieron con rumbo desconocido un crucero y cuatro destroyers.

Londres, 25 (1 m.)—Tan pronto como en Gibraltar se tuvo noticia del incidente ocurrido al "Gibel Zerjon", salió un crucero británico que avistó al "Miguel de Cervantes". El capitán del buque de guerra inglés invitó al del barco pirata a que se detuviera, lo que éste ordenó en el acto. El marino inglés pasó a bordo del "Miguel de Cervantes" y exigió explicaciones que el comandante de este barco se apresuró a dar.

El Almirantazgo inglés ha acatado las explicaciones, pero anunció que en lo sucesivo no tolerará agresiones de esta índole.

Parece que el Gobierno inglés protestará enérgicamente por esta agresión, y se lamenta de que se haya producido en el instante que contestaba al Gobierno rojo de Madrid agradeciendo las seguridades que éste había ofrecido de que los buques ingleses podían navegar libremente por el Mediterráneo sin miedo a ser molestados por los barcos piratas.

Tetuán, 25.—La Radio al servicio de la Comandancia Militar insiste en que Bilbao y San Sebastián están a punto de rendirse, no sólo a causa del asedio, sino por la escasez de víveres.

En Santander fueron bombardeados ayer, por los aviones nacionales, los depósitos de combustible.

Córdoba, 25 (1 m.)—Las fuerzas nacionales tomaron ayer una población cercana a la capital de Málaga.

Hendaya, 25 (1 m.)—San Sebastián fué bombardeado ayer por mar y tierra. El "Canarias" bombardeó Irún. Uno de sus obuses cayó sobre el cuartel de Loyola.

Coruña, 25 (1 m.)—Se sabe que los elementos rojos de Madrid están horrorizados después de la serie de crímenes cometidos, y que los dirigentes indican ya que no debe nadie tomarse la justicia por su mano, sino que la justicia debe ser aplicada por medio de los órganos del Estado.

"El Socialista", en grandes titulares, decía ayer que el Ejército tiene en rehenes a numerosos marxistas, "a los que puede aplicar el mismo castigo que nosotros a los que están en nuestro poder".

París, 25 (1 m.)—El periódico "Accion Française" dice saber que el embajador de Francia en Madrid solicitó de la Agencia Havas silenciar que había contribuido con 500 pesetas a la suscripción para el Frente Popular.

Hendaya, 25 (1 m.)—Se sabe que el gobernador de Guipúzcoa fué quien dió la orden de salida del conde de Romanones para Francia.

El Gabinete Giral continúa echando sobre sí el peso de las reclamaciones diplomáticas.

He aquí las recibidas en Madrid:
De Alemania por el asesinato de varios súbditos alemanes en Barcelona.
De Alemania por la incautación de aviones comerciales.
De Alemania por el incidente del «Camerun».
De Alemania por las ofensas que se la infieren desde las emisoras de Madrid y de Barcelona. Estas dos últimas protestas de gran energía.
De Polonia por el asesinato de su representante consular en Valencia.
De Italia por el asesinato de varios súbditos de aquel país en Barcelona.
De Portugal por la violación de su territorio llevada a cabo por los rojos de Extremadura.

Ahora de Inglaterra por el incidente ocurrido al barco mercante «Gibel Zerjon». El Almirantazgo inglés, no queriendo agravar la situación internacional que crea la lucha en España, ha aceptado las excusas del Gobierno de Madrid, pero advirtiendo que en lo sucesivo no tolerará nuevamente agresiones.

La impresión en todas las Cancillerías es la de que el Gobierno de Madrid carece de absoluto de autoridad.

Mientras tanto, el embajador de Francia apremia a los ministerios de Negocios Extranjeros de todos los países para que expresen su adhesión a la nota francesa sobre no intervención en la guerra civil. De todos modos, vistas las ingerencias de Francia en los acontecimientos de España, las Cancillerías se preguntan: ¿Qué clase de neutralidad pretende Francia?

París, 25 (1 m.)—Parece que Rusia ha contestado a la nota francesa sobre no intervención en la guerra civil de España, manifestando que el Gobierno de los soviets haría efectivo el embargo de armamento tan pronto lo hiciesen los demás países.

En el mismo sentido ha contestado a la nota francesa el Gobierno alemán.

Radio París dice que esta buena disposición de dichos Gobiernos puede asegurar la tranquilidad en Europa.

Lisboa, 25 (1 m.)—Desde la intervención de las fuerzas portuguesas para desalojar del territorio a los rojos que hicieron una incursión, dichos elementos no han vuelto a internarse en este país.

SE RESTABLECE EN LAS ESCUELAS DE ESTA PROVINCIA LA IMAGEN DE CRISTO

ONDEARÁ EN ELLAS LA BANDERA ROJA Y GUALDA Y SE DARÁN LECCIONES DE DOCTRINA CRISTIANA

Convenientemente autorizada por el excelentísimo señor delegado de la autoridad militar, la Inspección de Primera Enseñanza ordena a los señores maestros de las zonas respectivas lo siguiente:

1.º Tan pronto aparezca esta orden en el «Boletín Oficial» de la provincia, será repuesta, con todos los honores y en lugar preferente, en las escuelas nacionales, la imagen de Nuestro Señor Jesucristo Crucificado.

2.º Se retirarán de las escuelas los cuadros que la orden del ministerio de Instrucción pública de 28 de Marzo mandaba colocar en las paredes de las salas de clase. Igualmente se retirarán de la circulación las bibliotecas escolares enviadas por el Patronato de Misiones Pedagógicas.

3.º El día 1 de Septiembre se inaugurará solemnemente el curso escolar, invitando para ello a las autoridades y vecindario, ante quienes los señores maestros expondrán la importancia de la escuela cristiana en el resurgimiento de la España grande, libre y una.

4.º Nuevamente se darán lecciones de doctrina cristiana, acompañadas del pasaje de la Historia Sagrada, en que se vean aplicadas las máximas y preceptos que se hayan explicado.

5.º Al empezar y terminar cada sesión escolar, se rezarán las oraciones de entrada y salida tradicionales en las escuelas de España.

Es preciso que los señores maestros pongan el mayor celo en el cumplimiento de esta orden, contribuyendo de manera eficaz al movimiento salvador de España.

Segovia, a 22 de Agosto de 1936.—La inspectora jefe: Por la Junta de inspectores, ELENA GOZALO BLANCO.

Un decreto sobre cobranzas de las contribuciones

Burgos, 24.—Hoy ha sido promulgado un Decreto que dice en su parte dispositiva:

«Como presidente de la Junta de Defensa Nacional, y de acuerdo con la misma, vengo en disponer:

1.º Se restablece el plazo para la cobranza de las contribuciones del tercer trimestre en período voluntario fijado por el vigente Estatuto de recaudación de la Hacienda, que había sido adelantado por Decreto de 3 del actual y Orden de fecha 4 del mismo mes.

2.º Las Delegaciones de Hacienda formarán una relación de las ca-

Mujer, has sabido dar alientos a tu hijo para luchar por ESPAÑA

Alienta a tu marido a entregar su dinero por la causa de ESPAÑA

(La Junta para la Suscripción Nacional del Tesoro público.)

pitales y pueblos en los que, por estar en lucha con las fuerzas rebeldes o por falta de la indispensable seguridad, sea imposible, según su informe justifique, la recaudación dentro del período marcado por la resolución, se publicará oportunamente en el «Boletín Oficial» de la provincia respectiva, y los recibos correspondientes a esos pueblos serán devueltos por los recaudadores a la Tesorería y se harán en su día nuevamente cargo de ellos, para su cobranza en período voluntario, en unión de los correspondientes al cuarto trimestre de este año.»

Entre los refugiados en el Alcázar de Toledo se halla el gobernador civil

Burgos, 24 (10 n.)—Entre los heroicos defensores del Alcázar de Toledo, se halla el gobernador civil de aquella provincia que, desde el principio del movimiento nacional, tuvo que refugiarse en ese histórico edificio, poniéndose al lado de los alumnos en la patriótica labor de salvar a España.

Dr. José M. Barrios
MEDICINA INTERNA
RAYOS X
Consulta: de dos a cuatro
José Zorrilla, número 24
SEGOVIA

Dice el general que, según informes que tiene, es muy posible que entre los aviones destruidos en Getafe se encontraran los que habían de utilizar los directivos para huir en el momento preciso. ¡Ya te dije, Indalecio—advierde el general Queipo de Llano—, que te apresurases! ¡Mira que te vamos a pescar y va a bajar el precio de la manteca!

Suscripción nacional a favor del Tesoro público

Don Francisco Aponte Ferrer y familia, cinco sortijas, un brillante, una medalla, una cruz y unas arracadas de oro y plata; doña Carmen Fernández, una sortija sello; don Antonio Heras y familia, un pendiente con diamantes, un par de pendientes, dos sortijas, un sello, otro sello de niño, dos alianzas, un dije, un alfiler con moneda antigua y dos monedas de veinte pesetas; don Luis Marín, una alianza; don Faustino Sánchez, una pulsera; doña Mercedes Caballero, tres pulseras de oro; don Andrés Ortega y señora, un pendiente con diamantes, una sortija sello, una alianza y una sortija; don Manuel Fernández García, dos monedas de 25 pesetas cada una de oro; una botonadura, una cadena, un guardapelo y una pulsera de oro; señores de Suárez de Deza, una sortija y una alianza; don Fructuoso Martínez, unos pendientes y broches de una pulsera; don Severiano Esteban, una moneda de 10 francos; doña Juliana Escolar Iglesias, una pulsera; doña Rufina García, viuda de Ortega, dos pendientes, una sortija y un colgante; don Tomás Urculo, un reloj pulsera, un anillo, una pulsera y una cadena de reloj; doña Asunción González, un sello; don Pablo Veasco, tres anillos; don Ignacio Fernández, una moneda de oro de diez dólares; familia Martín, tres medallas de oro; excelentísimo señor don Ladislao Nieto y familia, un par de gemelos, un reloj con cadena, y guardapelo con perla, un reloj línea recta inglés con trozo cadena de oro, una cadena de oro y colgante, una moneda inglesa y una alianza; señoras María Luz, Pilar, Afriquita y Josefina Gibert, cuatro sortijas de sello; doña Valentina Rodao de Valverde, una alianza de oro; don Ricardo del Yerro, músico de tercera de la Academia de Artillería, un trespelo y un anillo de oro; don Clemente Marcos García, una sortija de oro; don Vicente Leal, una sortija sello y una alianza de oro; don Julio Ayre Rodríguez, maestro nacional y señora, dos alianzas de oro; doña Lucía Ruiz y don Marcelino Blanco, por España, dos sortijas de sello y un par de pendientes; don César Zubiar Pons y señora, un reloj de Caballero, otro reloj de señora con diamantes, una sortija de dos brillantes, una lanzadera de diamantes, una alianza y un trocito de platino; doña Teresa Catáneo, viuda de Gimeno, una pulsera de oro y diamantes; don Ramón de Fontecha, una navaja de oro y un reloj de oro; doña Julia Gallego Tejedor, un gemelo, dos botones de pechera, cuatro sortijas y un anillo de oro; doña Luisa de Alba, de Gil Biedma, un bolso y una alianza de oro; don Luis Gil de Biedma, una alianza, tres medallas y un alfiler de oro; doña Marta G. y Alba, un dije y una sortija de oro.

Doña Isabel López de Mendoza y doña Doiores Plaza, una moneda de oro Isabelina de 100 reales, un par de gemelos y un anillo de oro; don Román Martín Sanz, un reloj de oro, una moneda de oro de 25 pesetas y otra de 20 francos; doña Concepción Govea, viuda de Ruiz, un par de pendientes; don Enrique Romero y esposa, una libra esterlina; un colgante; tres anillos, una gargantilla y dos sortijas de niña; doña Aurea Berrocal, un par de pendientes de oro; don Felipe García Llorente, una moneda de 25 pesetas de oro y varios pedazos de oro; doña Carmen Ledesma de Usera, una pluma estilográfica, dos sortijas, una alianza y una cruz; don Lucas Gar-

una moneda de oro de 5 pesetas, una caja de reloj, dos sortijas de sello, seis sortijas, un par de pendientes y un pedazo de oro; don Alejandro Barrio, tres sortijas de sello de oro; don Nemesio de Santos Sacristán, una sortija de oro; don Luis Fernández Arranz y señora, una moneda de oro de cinco dólares, una pulsera de oro y una alianza; don Francisco Fernández Arranz y señora, una sortija de sello de oro; doña Marta Arranz y doña Juanita Matas, una sortija y una alianza; doña Petra García, un par de pendientes de oro; don Alfredo López Pérez y señora, dos alianzas, una sortija y un par de pendientes; don Antonio Herrero, una onza de oro; una española católica, tres cadenas, una alianza, una moneda de 10 francos de oro y un par de pendientes; don Juan Cuchi, un reloj, dos sortijas, un alfiler y dos pedazos de oro; un sacerdote, un reloj y unas iniciales de oro; una madre que tiene dos hijos en el frente, dos pares de pendientes y una alianza de oro; don Benigno Santioño, un reloj y un alfiler de oro; don Cándido Galindo, una alianza de oro; un subdirector de música, un reloj de señora y una sortija sello; don Mauricio Izquierdo, músico de segunda, una alianza de oro; don Luis García, músico de segunda, dos alianzas de oro; una española, una medalla de oro; don Manuel García Pérez, alférez de la Guardia civil, una moneda de oro de 10 pesetas, una alianza, una sortija y un reloj de señora; señores de Solís e hijos, un magnífico collar de Carlos III e insignias del Toisón de oro, una cadena, una caja de reloj, un reloj, tres medallas, unos gemelos y una moneda de oro; doña María Consuelo Torres, un par de gemelos y un botón de oro; señorita Antonia Torres, dos sortijas; señorita Escala Torres, un par de pendientes antiguos; doña María Vera, un reloj de su uso; señores de Pitarque, un reloj, dos alianzas, una sortija de sello, una cadena, una pulsera y un par de pendientes antiguos; don José de la Piñera, una pluma de oro, una cadena, una alianza y dos alfileres; doña María Ramón y Laca, una pulsera y una moneda de cuarto de onza; doña Carmen Barna de Bustamante, un rosario de oro, tres sortijas, una pulsera, un alfiler, una alianza, unos gemelos y un par de pendientes; señorita Teresa Contreras y López de

†
LA SEÑORA
D.ª MARIA VICTORIA PALOMAR
Viuda de Pedro Gonzalo
Falleció el día 24 de Agosto de 1936
a los 78 años de edad
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. R. I. P.
Sus desconsolados hijos don Luis, don Emiliano y don Angel, hijos políticos don Anselmo Albertos, doña Ventura del Río y doña Cesárea Albertos; hermana doña Atilana; nietos sobrinos y demás parientes,
Participan a sus conocidos tan sensible pérdida, rogando les encomienden a Dios su alma.
Varios señores prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

lla y numeroso público, que llenaba el templo.
Después de los actos religiosos, la comitiva se dirigió admirablemente formada a la Casa Consistorial, desde cuyos balcones principales, y a requerimientos del público, el señor Semprún, con elocuencia y emoción en la palabra, hizo una admirable apología de Onésimo Redondo, evocando los gloriosos muertos en holocausto de la Patria y terminando con las frases de: Onésimo Redondo, presente y adelante; José Calvo Sotelo, presente y adelante, que emocionaron vivamente al numeroso público congregado en la plaza Mayor.
Acto seguido se cantó el himno de Falange por las milicias, acompañado del público; dándose vivas a España y al Ejército español con gran entusiasmo.
Funerales por el alma de Calvo Sotelo
Nos informamos que el día primero de Septiembre próximo, y en la misma iglesia antes citada, tendrán lugar solemnes honras fúnebres por el alma del que fué formidable hombre público don José Calvo Sotelo.
A estos actos religiosos está invitado el insigne jefe de Renovación Española señor Goicoechea, el que ha prometido asistir a los mismos.
Como es de esperar que también se verán extraordinariamente concurridos, en su día daremos cuenta de su celebración.
Donativos en oro
En el Ayuntamiento se están recibiendo espléndidos donativos en oro, entregados por varias personas de esta villa, con destino a engrasar las suscripciones que con dicho objeto se llevan a efecto en todas partes, para engrasar el Tesoro nacional.
En las próximas notas daremos a conocer los nombres de los donantes así como los objetos entregados con dicho fin.
CÓRCOLES
22-8-936.

Un bastón de mando oro para el general Cabanellas
Burgos, 24 (10 n.).—Doña Filadelfa de Sendres ha donado al presidente de la Junta de Defensa Nacional Miguel Cabanellas, un precioso bastón de mando, de oro, con esmalte perteneciente a un obispo de Cebu (Filipinas).
Del mitin de Mestalla
Ataques a Azaña y discursos de rebeldía contra la clase de Gobiernos
Burgos, 24 (10 n.).—En la concentración marxista del campo de Mestalla—Valencia—verificada el domingo, hicieron uso de la palabra Angel Galarza, «La Pasiónaria» Antonio Jaén, declarado hijo maldito de Córdoba por haber bombardeado a esta ciudad, en donde nació.
En los discursos de esos sujetos reflejó su rebeldía contra toda clase de Gobiernos, incluso con el de Madrid. Por estos discursos se revela situación en el campo contrario. Galarza dijo que el Gobierno del Frente Popular abusaba en la tarea de gislar entre muros y que debía hacerlo rápidamente o si no dejar paso a los marxistas. Añadió que aunque enemigo del atentado personal, no puede condolerse, por anticrista, del asesinato de Calvo Sotelo. Expuso que debía armarse al pueblo y que, en cambio, se dió el poder a la Ceda, de la que sufrimos—dijo—las consecuencias.
«La Pasiónaria» expresó que el gusto de la pólvora; que si les ven, que no les vencerán; que si los derrotan, que no les derrotarán; refugiarán en Valencia para hacer una fuerte resistencia.
Antonio Jaén, refiriéndose a Azaña, manifestó que prefiere estar matado en el Alcázar regio, semillero de camarillas, y le dijo que si quisiera que le siga la gente, se ponga delante. Un concurrente prorrumpió entonces en un viva Azaña! Pero Jaén atacó con el reproche de que no había que dar vivas personales, sino a la libertad.
Todos estos detalles patentizan unanimidad de criterio que existe en las filas marxistas.

España pendiente de las columnas de Yagüe y Castejón
Lisboa, 25 (2 m.).—La hora no se presta a dar movimientos de tropas. Las circunstancias aconsejan prudencia.
El Ejército nacional avanza silenciosamente sus movimientos. Esa es una buena táctica. Y es que los hombres del movimiento nacional no necesitan estímulos. Los rojos sí. Estos se contentan con oír que salen columnas y más columnas, ignoradas casi siempre, pero que cuando en realidad aparecen en algún punto, reciben palizas soberanas.
Los ojos de todos los patriotas están puestos en el movimiento de sus fuerzas, especialmente en las columnas de Yagüe y Castejón. Estas, haciendo recordar la táctica del llorado general Goded en su famoso raid por Gomara, luchan y avanzan sin señalar los lugares o regiones en que opera. Cuando dan señales de vida, son palizas soberanas.
CORTE Y CONFECCION
Academia Barrera, GARANTIZADA su pronta y económica enseñanza, sistema muy moderno y sencillo. MUCHAS alumnas lo justifican. Juan, 31, s. 1.º, Segovia. Se facilitan patronos

Funerales por Calvo Sotelo y Onésimo Redondo
Cuéllar, 23.—El jueves pasado, día 20 del corriente, en la iglesia de San Miguel Arcángel, de esta localidad, se celebró una misa de requiem en sufragio del alma del que en vida fué invicto jefe territorial de Falange Española de las J. O. N. S., don Onésimo Redondo Ortega.
Dichos solemnes funerales fueron presididos por el Ayuntamiento y por don Manuel Semprún, jefe de Renovación Española de Valladolid, habiendo asistido, en formación, varias escuadras de Falange de esta vi-

neutralidad, ha agotado la paciencia antes de protestar. Esto concierne a Madrid por su tolerancia con las calumnias bolcheviques.
El hecho demuestra que el Gobierno de Madrid, al aceptar la propaganda soviética, se halla cogido entre las redes de Moscú.
Notas de Falange Española de las J. O. N. S.
Falange Española de las J. O. N. S. está montando en varios lugares de la provincia cuarteles de reclutamiento e instrucción para formar a sus afiliados en la disciplina militar y en el espíritu del nacional-sindicalismo, y emplearlos después en las batallas presentes y futuras.
Para la instrucción de estos muchachos animosos hacen falta técnicos militares, oficiales y clases del Ejército que participen de nuestro espíritu y pudiendo, por estar retirados, disponer de su actividad, se entreguen a esa labor.
La Falange ofrece un puesto a estos militares y reclama su presencia. ¡Arriba España!
LA JEFATURA DE MILICIAS

Para cubrir las necesidades de alimentación en nuestros cuarteles necesitamos personas entendidas en los oficios culinarios.
Por lo cual rogamos a todos los cocineros o ayudantes de cocina que se encuentren en ánimo de ofrecer sus servicios, que se presenten en nuestras oficinas, con el fin de designarles un puesto de trabajo, que será gratuito o retribuido, según el ofrecimiento.
¡Arriba España!
LA JEFATURA DE MILICIAS
DESDE CUÉLLAR

CASA COLOMBA
MADERAS
Ezequiel González, 1 (Camino Nuevo).—Segovia
TELEFONO 315
NOTA.—Esta casa no tiene sucursales

La Prensa europea se ocupa de las protestas alemanas ante Moscú y Madrid

Burgos, 24 (10 n.).—En nuestra emisión de anoche dimos cuenta de los comunicados simultáneos dirigidos a los Gobiernos de Madrid y Moscú, en los que el Gobierno del Reich protesta en los tonos más enérgicos de las propagandas y difamaciones que se vienen haciendo por los radios de Madrid y Moscú contra las más altas personalidades alemanas.
Indicábamos que este suceso había levantado los comentarios más vivos en toda la Prensa europea. Hoy cumplimos la promesa de dar a conocer algunas de las apreciaciones de los grandes rotativos europeos.
«Le Temps» de ayer dice que es chocante el carácter simultáneo que el Gobierno de Berlín da a la protesta referida, pues parece que va dirigida al mismo destinatario. Se declara que las emisoras españolas se hallan en manos de agentes comunistas especializados en la propaganda y enviados de Rusia. Tanto es así, que en la emisora de Barcelona se encuentra todo un Estado Mayor de propaganda soviética.
El hecho de recibir el Gobierno de Madrid dos protestas en dos días, patentiza la tirantez de relaciones existente entre aquél y el del Reich. Dice «Le Temps» que esta determinación del Gobierno alemán echa por tierra el primer comunicado del Gobierno francés sobre la neutralidad en España, aceptado con condiciones por Hitler y al que el Gobierno italiano acaba de dar validez.
Añade que los periódicos italianos indican que la neutralidad no ha sido respetada por Francia, porque ésta envía armas, municiones y socorros a los rojos de Cataluña y Vasconia, por Perpignan y Toulouse.
La Prensa alemana, en sus sueltos de esta mañana, pone de manifiesto su gran energía contra Moscú y Madrid, por la propaganda calumniosa que realizan.
El «Despatch» escribe que Alemania no se halla dispuesta a que se repitan las provocaciones bolcheviques y además declara que si los Gobiernos de Moscú y Madrid no saben hacerlo por las buenas, correctamente, será preciso hacerles que lo aprendan de otro modo.
«El Berliner Tageblatt» participa que Alemania necesita se le den explicaciones sobre la propaganda soviética y que los entrometidos deben ser condenados de una vez. Esto sería la base de las medidas necesarias si su advertencia no fuese atendida.
«La Voss Allgemeine Zeitung» dice que el Gobierno de Reich, celoso de



**¡ANEMICAS!
¡INAPETENTES!
¡IDESNUTRIDAS!**
recobraréis el vigor, el apetito y la actividad a las pocas semanas de tomar el poderoso reconstituyente **Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD**
Aprobado por la Academia de Medicina.
Puede tomarse en todas las épocas del año.
No se vende a granel.
LAXANTE SALUD El más suave y eficaz contra el estreñimiento de los niños.
En cajas de 28-30 grageas. Ptas. 1,90 (fibra incluido), en Farmacias.

Radio Club Portugués dice que San Sebastián ha determinado rendirse

La noticia no está confirmada oficialmente, pero la recogemos dada la situación de la capital de la montaña, que permite estimar como posible su rendición. Dos aviadores rojos aterrizan con su avión en Portugal, huyendo del "infierno de Madrid,"

El combate para la ocupación del puerto de Navarría versión de un periodista testigo presencial de la lucha

Pamplona, 25 (11 m.).—(El Peninsular Navarro) publica una crónica de su enviado especial en el combate de los ocho, salieron dos compañías de Fernando Ors, en la que reanuda el episodio de la toma del puerto de Navarría por las fuerzas nacionales.

El domingo por la noche—dice—, cerca de las ocho, salieron dos compañías a desalojar al enemigo de la zona del puerto, de altura considerable, desde el cual podíase entorpecer el movimiento de avance sobre Madrid. Era preciso poseer ese punto estratégico.

Las dos columnas salieron con intervalos de dos horas y media. La primera salió a las ocho estaba formada por requetés, guardias de Asalto y fuerzas del Ejército. La otra formada por falangistas y tropas. La marcha era penosa a causa de lo accidentado del terreno y de la obscuridad. El enemigo fué atacado de frente, cuando éste creía que no llegaban las fuerzas que las que estaban a la izquierda, inició la contraofensiva, pero este instante aparecieron los efectivos mandados por el capitán Escario, apoyado por otra sección atacó a los rojos por los flancos, obligándolos a abandonar sus posiciones. Fue tal el pánico que se apoderó de los rojos que se arrojaban por barrancos. Desde luego su situa-

ción era extremadamente grave, pues sus posiciones quedaban en plano inferior.

La artillería protegió eficazmente el avance, y sobre todo actuaron de modo formidable las tres escuadrillas de trimotores, compuesta cada una de cuatro aparatos que, volando a cincuenta metros del suelo arrojaron gran cantidad de bombas sobre las posiciones rojas. Se demuestra la poca altura a que volaron los aparatos diciendo que sus pilotos, volando sobre las tropas, decíanlas y eran oídos: "Adelante, muchachos, que retroceden y no vais a encontrar a nadie."

El jefe de la columna propondrá para una recompensa a estos valientes aviadores que se jugaron la vida en la operación.

Todos los jefes elogian la actuación de todas las fuerzas que tomaron parte en la acción. Se destaca el arrojó de un falangista que avanzó hasta aproximarse a una trinchera enemiga y lanzando sobre ella una bomba de mano mató a tres rojos. En las trincheras han aparecido hasta sesenta cadáveres. Se cree que las bajas sufridas por los marxistas exceden de ese número, pues fueron evacuados por los rojos más bajas.

El botín cogido al enemigo fué muy importante.

Burgos, 25 (3 t.).—Partes del Cuartel general de Valladolid facilitados en la Oficina de Información de la Junta de Defensa:

"De Zaragoza comunican que fué rechazada una columna roja en Corbalán (Teruel). Fuerzas nacionales atacaron las posiciones marxistas en Herrea, que fueron desalojadas. De Belchite salió una columna de fuerzas nacionales llegando a Fuentetódo.

Octava División.—La columna del teniente coronel Martín Alonso ha ocupado el monte Peña, rechazando al enemigo y causándole bajas. Continúa el avance en dirección a Espina.

La columna que va por la costa llega a las proximidades de Luña y continúa el avance, encontrando alguna resistencia.

La columna del comandante Gómez Iglesias está próxima a Tineo, población que será ocupada en breve. Encuentra alguna resistencia, más que del enemigo, de los destrozos causados por los rojos en los puentes, carreteras, etc.

La columna que procede de León ha ocupado Torreoja y Torreoja, causando bajas al enemigo, que fué rechazado.

La base naval de El Ferrol informa que el "Almirante Cervera" continúa en aguas de San Sebastián cooperando eficazmente con las fuerzas territoriales en las operaciones de asedio. Ha bombardeado importantes objetivos y continúa vigilando aquellas aguas."

Tetuán, 25 (4 t.).—Ayer llegó a París otro avión procedente de Madrid siendo portador de 1.200 kilos de oro, para pago de material de guerra que los rojos han recibido de dicho país.

Lisboa, 25 (3 t.).—Ayer llegó al aeródromo de una población portuguesa, cerca de la frontera española, un avión procedente de España. Dicho avión venía tripulado por dos oficiales que estaban al servicio del Gobierno rojo de Madrid. Dichos oficiales manifiestan que la situación de Madrid es desastrosa.

Dicen también que la mayoría de la oficialidad está deseando hacer lo mismo que ellos y que si no lo han realizado ya es por temor a seguras represalias contra sus familiares.

Manifiestan que ellos han huido porque sus familias están a salvo.

Dichos aviadores han sido internados por el Gobierno portugués, y el avión requisado.

Tetuán, 25 (4 t.).—Radio Club Portugués comunica que a última hora de la madrugada de hoy, los rojos de San Sebastián, en vista de la inutilidad de su resistencia ante el empuje arrollador del Ejército y de las milicias patrióticas, han tomado el acuerdo de rendirse.

Radio Tetuán hace notar que aunque la noticia no está confirmada oficialmente, la da por la seriedad y garantía que ofrece la emisora portuguesa.

Tetuán, 25 (4 t.).—De fuente autorizada se sabe que el general Fanjul y el coronel Quintana no fueron condenados a muerte. El fallo fué sólo de cadena perpetua.

Sin embargo, las milicias rojas se apoderaron de ambos y les fusilaron.

Tetuán, 25 (4 t.).—Un avión del Ejército voló ayer sobre Madrid y Toledo, arrojando proclamas en las que se expone la verdad de la situación y se aconseja a los rebeldes que se rindan.

Las consultas gratuitas en la Casa de Socorro

Las implantadas en este Centro son para los de las beneficencias de la capital y pueblos que lo justifiquen con el carnet correspondiente y están atendidas por los doctores siguientes:

Miércoles, a las diez y media: garganta, nariz y oídos; cirugía especial y niños, por don Rafael Santos Teñido.

Viernes, a la misma hora: enfermedades de la mujer y embarazo, por el mismo doctor.

Consultas diarias, de diez a doce de la mañana, de Medicina general, partos y enfermedades de la mujer, a cargo de los médicos de guardia de dicho Establecimiento don Rosendo Llorente, don Federico Villoslada y don Emilio Soteras. Estas consultas son también para pobres y gratuitas, por consiguiente.

Bombas Siemens

para riego, usos agrícolas e industriales.

PRESUPUESTOS SIN COMPROMISO
SIEMENS INDUSTRIA ELECTRICA, S. A.
Santiago, 29 y 31.—Teléfono 2337
VALLADOLID

Lea usted
EL ADELANTADO

ESTAMPAS DEL MOMENTO

II UN CIRUJANO MODELO

La Providencia nos deparó—apenas iniciado el glorioso movimiento—un excelente médico segoviano, maestro de la cirugía española, que se llama don Félix Sanz de Frutos. Este joven doctor—que dirige en tierras andaluzas un Sanatorio-Hospital—se hallaba descansando entre los suyos y «arreglando los papeles» para contraer en breve matrimonio con una bella onubense.

Pero las circunstancias mandan y al ser solicitado su concurso valioso para dirigir y operar en este Hospital de Sangre, no vaciló un momento y aquí le tenemos, secundado acertadamente por un completo equipo de expertos ayudantes, trabajando de noche y de día, en guardia permanente, para mitigar el dolor y liberar de la muerte a los graves heridos que de vez en cuando nos traen del frente de Somosierra.

Todos los médicos que le rodean—hasta los maestros de la cátedra y del bisturí—se hacen lenguas de la pericia y actividad del inteligente cirujano aun en los casos más dificultosos. Con una serenidad pasmosa incide, corta, liga, sutura en las carnes maceradas y doloridas sin que una mueca de su rostro descubra la inmensa tortura que sufre su alma ante el cotidiano y trágico espectáculo.

Solamente yo le he visto emocionado y a punto de llorar como un chiquillo. Fué hace días cuando trajeron al Hospital dos cuerpecitos de niña casi destrozados por una bomba traidora de avión que, rencorosa y vengativa ya que no pudo estallar y destruir a nuestros heroicos soldados, aguardó el momento en que esas dos campesinitas hermanas jugaban inconscientemente con el diabólico artefacto en el campo de Somosierra, donde la encontraron, hasta que estalló horripando destrozando sus delicados y frágiles miembros.

Nada pudo hacer el joven doctor para devolverles la vida que se les escapaba por momentos y ante esta impotencia, o mejor ante la inmensidad de la tragedia que se desarrollaba ante nuestra vista, sus ojos se humedecieron mientras manos piadosas de mujer recubrían los cuerpos de flores regadas por el llanto que abundante afluya a sus ojos.

Y es que esas dos beneméritas enfermeras, que también tienen hijos, se sintieron en aquellos instantes terribles doblemente madres.

TOMAS H. REDONDO
Riaza, Agosto 1936.

Tarifa de suscripción de EL ADELANTADO

	Mes	Trime.	Seme.	Año
Segovia.....	2,50	7,50	15,00	30,00
Provincia..	2,50	7,50	15,00	30,00

Una Orden de la Junta de Defensa Nuevo ministro de Marina de los rojos

El canje de prisioneros

Burgos, 25 (3 t.).—La Junta de Defensa Nacional ha publicado un Orden en la que dice llegan a su conocimiento noticias sobre canje o cambio de prisioneros efectuados sin la debida aprobación de los organismos que son los únicos llamados a intervenir en esta cuestión. Como ello, a pesar del noble fin perseguido puede constituir un grave quebranto para la marcha de las operaciones militares, la Junta de Defensa Nacional prohíbe terminantemente la realización de gestiones con aquella finalidad sin que de ellas tengan conocimiento previo este organismo o los generales jefes del Ejército. Esta Orden será cumplimentada en forma tal, que quienes la infrinjan serán considerados reos del delito de alta traición y castigados inexorablemente.

Los marxistas se parapetan

París, 24.—«Le Temps» dice que las milicias y tropas rojas se parapetan en el puerto de Guadarrama para resistir el empuje arrollador de las fuerzas nacionales.

El mismo periódico da la noticia de haber sido nombrado ministro de Marina del Gobierno rojo Francisco Martínez Sánchez, y subsecretario Benjamín Balboa.

Mil quinientas personas en el Alcázar de Toledo

En el hay 650 guardias civiles, militares y paisanos

París, 24.—En una crónica publicada en el periódico «Le Populaire» se dice que en el Alcázar de Toledo se encuentran seiscientos guardias civiles, oficiales del Ejército, cadetes, soldados y 150 paisanos, hasta constituir un núcleo de defensores que se eleva a 1.500. Todos luchan heroicamente.

Parece que no existe peligro de asalto, pues los rojos son bien batidos desde la fortaleza, y sus defensores impiden que avancen, e incluso hacen imposible la utilización de las principales carreteras porque están dominadas por las baterías que hay en el Alcázar.

A Unamuno le dejan sin rectoría

Claro que es una de tantas destituciones sobre el papel

Madrid, 24.—Ha sido destituido de la rectoría vaticana de la Universidad de Salamanca, don Miguel de Unamuno por haber mostrado simpatía hacia el movimiento nacional.

Curiosidades y anécdotas

LA VIUDA DE LOS CINCUENTA AÑOS

En Kronstad (Transval) vive una viuda apellidada Van Wyk, cuya historia matrimonial es tan curiosa como larga. Nació el día 20 de Octubre de 1832 y comenzó su carrera matrimonial a la edad de dieciocho años, casándose con Petrus Jacobus Lubbe.

A los dos años se quedó viuda con un hijo, y diez meses después casó en segundas nupcias con Nicolaas Marthinus Pretorius, viudo con cuatro hijos. Pretorius falleció a los dos años y cinco meses, dejando a la viuda con cinco hijos. A los cinco meses la viuda volvió a casarse por tercera vez con David Stephanus Pieterse, viudo con siete hijos.

Los esposos vivieron en amor y compañía once años y al fin murió Pieterse, dejando siete hijos. Cinco años más adelante la viuda se casó por cuarta vez con otro viudo, llamado Daniel Lodewikus Cronje, que aportó ocho hijos. De este matrimonio nacieron cuatro hijos más, y el padre falleció a los once años de la boda.

No pudiendo soportar su viudez la viuda contrajo matrimonio a los cinco años, quintas nupcias, con Hendrik Kloper en compañía del cual vivió otros once años y tuvo diez hijos. Muerto Kloper se celebró la sexta boda de la señora con Coenraad Hendrik Van Wyk, asimismo viudo y padre de cinco hijos. Este matrimonio duró, como varios de los anteriores, once años, transcurridos los cuales bajó al sepulcro Van Wyk, dejando cuatro hijos más.

La viuda no se ha vuelto a casar hasta ahora. Hoy cuenta ciento cuatro años de edad, tiene cincuenta hijos y doscientos setenta nietos.

HUMORISMO

Juanón había sido acusado de homicidio por haber arrojado por un puente a un compañero suyo de trabajo, y el presidente del Tribunal le dijo:

—A ver, cuéntenos el acusado cómo fué la cosa.

—Así fué... Me insultó gravemente mi amigo y yo le cogí por el cuello de la chaqueta y así lo tuve suspendido en el aire un buen rato.

—Y después?

—Después, como mi amigo no ce-

CONOCIMIENTOS ÚTILES

Los corchos para tapar frascos de conservas deben hervirse cinco minutos en agua, porque así es más fácil ponerlos, y cuando se secan ajustan perfectamente a la boca de los frascos.

Las conservas encorchadas de este modo duran mucho más tiempo queaponándolas por el sistema ordinario.

Cuando sobra almidón diluido, se deja aposar, se tira el agua y se pone la vasija al horno unos minutos. El almidón se endurece y forma una especie de torta, que se puede guardar para desleirla cuando vuelva a hacer falta almidón.

Es muy peligroso quemar papeles en la chimenea, porque pueden prender el hollín y producir un incendio. Para impedir esto, se hace una pelota con los papeles, y se ata con un trocito de alambre. De esta suerte, el papel se quema lentamente como un leño de madera. El alambre puede servir muchas veces.

DE COCINA

Crema de leche
Se pone a hervir un jarro de leche con azúcar, al gusto, un pedacito de vainilla y cáscara de limón verde. Aparte, se pone otro jarro de leche a cocinar, con dos cucharadas de maicénay ocho yemas de huevo, con azúcar a gusto, revolviéndolo sin cesar, con una paleta de madera.

Cuando el primer jarro hierva, se le agrega poco a poco el otro, sin dejar de revolver, teniendo al fuego hasta que se espese, formando una crema. Se coloca en una dulcera y cuando esté frío se cubre con azúcar, pasándolo una plancha bien caliente.

Interesante para EL ADELANTADO y sus lectores

Rogamos a nuestros suscriptores que nos denuncien por teléfono o recado personal dirigido a esta Administración cualquier falta que adviertan en el reparto de EL ADELANTADO. Es interesante que los señores abonados nos ayuden a subsanar las faltas de que adolezca el reparto.

CARTAS COMERCIALES

EN UNO Y VARIOS COLORES

TIPOS ULTIMA NOVEDAD

CALIDAD EN LA IMPRESION

RAPIDEZ EN LA ENTREGA

TRES FACTORES QUE DEBEN DETERMINARLE A CONFIAR SUS ENCARGOS EN LOS TALLERES DE EL ADELANTADO

Madrid.—En la Cárcel Modelo se declaró un violento incendio que fué extinguido sin que hubiese evasión de presos. Se ignoran más detalles.

La duración del servicio militar en Alemania será de dos años

Como contestación a la determinación de Rusia de alistar a todos los hombres útiles mayores de diez y nueve años

LOS TRAIDORES DE ESPAÑA

La ayuda extranjera al Gobierno de Madrid tiene por objeto desmembrar la Patria

La insistencia de los desembarcos marxistas en Baleares da motivos para que el patriotismo de los buenos españoles se ponga en guardia...

Radio Burgos, en su emisión de anoche, descubre el velo de esas malvadas intrigas políticas, en estos o parecidos términos:

En anteriores emisiones dimos cuenta del último intento de ataque a Mallorca por las fuerzas rojas, entre las que figuraban numerosos súbditos extranjeros...

¿Qué buscan esos extranjeros, pretendiendo desembarcar en Baleares? No se trata de una actitud de dominio de unas u otras fuerzas...

A los traidores no les bastaba el saqueo del oro existente en el Banco nacional. He aquí la traición del Frente Popular y del Gobierno de Madrid...

SANGRE DE LA FALANGE

Había, antes de esta imposición de nuestro ser, dos versiones ciegas, estúpidas y hábilmente malintencionadas sobre la realidad de nuestra Falange...

Pero alguien nos conoció en España, nos distinguió. Fueron los enemigos abiertos, los rencorosos contra España, los que vinieron a reconocernos como médula viva de esa Patria...

Hoy ya se va sabiendo en España —y ¡ay de los cerrados a nuestra luz!— que la Falange es un nuevo sentido de la vida...

Desde hace muchos años que se muere alegremente en la Falange; alegremente, que quiere decir sin reservas, en la generosidad y en el amor...

Ante la muerte hay dos posturas: la pagana y materialista, que la entiende como una catástrofe irreparable, atroz, desesperada...

Nosotros no anhelamos la muerte: amamos y valoramos la vida porque es bien natural y porque es servicio de un destino, de una Patria...

La muerte es un acto de servicio, reza uno de los primeros y más hermosos lemas de la Falange. Nadie

Berlín, 26.—Se ha publicado un Decreto mediante el cual la duración del servicio militar en Alemania será de dos años.

Acerca de esta decisión del Gobierno del Reich, dicen los periódicos que era natural que se promulgara, porque todos saben que en Rusia se preparan desde hace muchos años para la guerra...

Alemania no quiere la guerra, y esta afirmación no es una pura ficción, porque recientemente, durante la celebración de los Juegos Olímpicos...

SENSACION EN FRANCIA Y GRAN BRETAÑA

París, 25 (1 m.).—Radio París confirma la noticia de haberse implantado en el Reich el servicio militar obligatorio de dos años...

La misma sensación ha causado en la Gran Bretaña. Se estima que esta determinación es la respuesta de Alemania a Rusia...

Con el servicio obligatorio de dos años se pretende contrarrestar el incremento del ejército rojo.

Alemania—comenta Radio París—sabría defenderse contra el ejército bolchevique.

INFORMACION GENERAL DEL MOVIMIENTO

En Somosierra, el Ejército ha ocupado posiciones que dominan el valle del Lozoya

Se toma por asalto el puerto de Navafra

Partes oficiales facilitados anoche

«La jornada de hoy ha transcurrido para las fuerzas terrestres con relativa tranquilidad en todos los frentes y sectores, no registrándose hecho alguno que modifique sensiblemente la situación señalada en comunicados anteriores.»

En el frente de Somosierra (Navarra), se ha llevado a cabo una pequeña operación en cooperación con la aviación, que ha dado por resultado la ocupación de importantes posiciones en el cerro El Nevero...

La actividad de nuestras fuerzas aéreas ha sido mayor, actuando en misiones de reconocimiento y bombardeo en Somosierra, Oyarzún, ante las columnas que operan en Asturias y en el frente de Aragón.

En el restante territorio ocupado por el Ejército, no ocurre novedad.

Esta mañana, de madrugada, nuestras fuerzas tomaron por asalto el puerto Navafra, haciendo al enemigo ocho muertos, que recogieron nuestras tropas, varios fusiles y cartuchos y abundantes provisiones de boca y tabaco...

Por nuestra parte, solamente tuvimos un oficial y seis de tropa heridos.

Además del tráfico por las líneas en que ya circulaban los trenes, ha quedado abierto al tráfico el servicio ferroviario a Badajoz, Sevilla, Cádiz, Sanlúcar de Barrameda, Huelva, Granada, Caba, Montilla, Peñar, Carmona, Ecija, Morón y Minas de Cala y de Huelva a Cerro Andevalo.

Inauguración de un ferrocarril

Lisboa, 24.—Hoy se inauguró con gran solemnidad el ferrocarril Ayamonte-Huelva-Sevilla, cuyas obras comenzaron hace muchos años.

También de las oficinas de Correos de Badajoz se llevaron 200.000 pesetas

Burgos, 24.—Según ha comunicado la Inspección general de Correos a la Junta de Defensa Nacional, las fuerzas rojas de Badajoz, antes de que las tropas españolas entrasen en aquella capital, desvalijaron las oficinas de Correos, destruyeron el mobiliario y saquearon la caja de caudales.

La cantidad que los comunistas robaron se eleva a cerca de 200.000 pesetas.

Adhesión del Cuerpo de Correos

Burgos, 24.—La Agrupación Postal Nacional ha dirigido a la Junta de Defensa Nacional un mensaje de adhesión del Cuerpo de Correos, redactado en términos altamente patrióticos...

Suscripción de Falange Española de las J. O. N.-S.

Día 23 Don Florencio Ruiz Contreras, 25 pesetas; doña Vicenta Llorente Merino, 5; doña Cesárea Salinas, 4; don Mariano Yagüe, 5; pueblo de Torre Val de San Pedro, 325; don Misael Llorente, 200; hermanos Cantalejo, 100; don Félix Pascual, 50. Total, 534 pesetas.

Día 24 Don Vicente Bernabé, 100 pesetas; don Vicente Fuentes, 25; don Agustín de Frutos Avial, 25; don Simón Avila, 25; don Andrés Martín, 25; don Onésimo Bernabé, 25; don Juan Bernabé Yubero, 25; don Fernando de Castro, 25; don Braulio Domingo, 25; don Eutimio Bernabé, 25; don Millán Yuste, 15; don Benito Herranz, 12,50; don Mariano Fuentes, 12,50; don Regino Martín, 10; don Agustín Martín, 10; don Juan Antón, 10; don Félix Casas, 10; don Fortunato Ramos, 10; don Eusebio Arribas, 10; don Antonio Migueláñez, 10; don Mariano Migueláñez, 10; don Amando Llorente, 10; don Ramón Martín, 7; don Constantino Bernabé, 5; don Serapio López, 5; don Dámaso Ramos, 5; don Francisco Bernabé, 5; don Víctor Martín, 5; don Victoriano Bernabé, 5; don Mariano Antón, 5; don Agustín Bernabé, 5; don Santiago García, 5; don Ángel Yubero, 5; don Zacarías Martín, 5; don Julio Migueláñez, 5; don Juan Martín Pedrazuela, 5; don José Herrero, 5; don Julio Herrero, 5; don Raimundo Álvarez, 5; don Bernardino Martín, 5; don Severiano Herranz, 3; don Máximo Matute, 3; don Julio García Luque, 2; don Isaac Valverde, 2.

(Los precedentes donantes son vecinos de Escarabajosa de Cabezas.)

REGISTRO CIVIL

Día 22 Defunciones.—Pedro Cid Fernández, de veintitrés años; Sebastián Prieto, de veinte años; Antonio Abeigo García, de treinta y cinco años; Francisco Pizarro González, de treinta y cinco años; Vicente Ferrer Albiol, de treinta y un años; y Ernesto Sánchez Cabeza de Rana, de dieciocho años.

Nacimientos.—María Luisa Pérez Valverde.

Matrimonios.—Ninguno.

DIA 23

Defunciones.—Julia Alvarado, de veintinueve años y Francisco Alonso Pozas.

Nacimientos.—Ninguno.

Matrimonios.—Ninguno.

DIA 24

Defunciones.—Jacinta González, de setenta años y Matilde Escorial, de cincuenta y ocho años.

Nacimientos.—Manuel Santonáñez.

Matrimonios.—Ninguno.

DE SOCIEDAD

Necrología

Ha fallecido en esta capital, fortada con los auxilios espirituales de la señora doña María Victoria Pomar, viuda de don Pedro González (que en paz descanse).

La señora finada, por su caridad y bondadosa, era muy estimada en la capital, habiendo sido su muerte muy sentida.

Descanse en paz y reciban sus condolencias, hermana, nietos y demás familiares nuestro más sentido pésame.

LA SUSCRIPCION EN FAVOR DEL MOVIMIENTO NACIONAL

Nota de la suscripción correspondiente a los días 23 y 24 de Agosto. Vecinos de Maderuelo, 633,35 pesetas; don Mariano Yagüe, 10; doña Vicenta Llorente, 5; don Luis Casas, 50; don Clemente Fernández González, de Madrid, 5.000; don Diego Pérez Campanario, de Madrid, 5.000; don Ángel Cuesta, médico de Chañe, 200; don Nicolás Martín Moreno, 25; doña Lucía Merencio, de Guadalajara, 10; don Olegario Hernández, 10; doña Milagros Sierra, de Santander, 10; don Bernardo Calle, 5; doña Justa Ayuso, 5; vecinos de Escarabajosa de Cabezas, 1.041,50; don Prudencio Gómez Martín, 15; doña Valentina Gómez González, 5; doña Gabina González Calle, 5; don Victoriano Amor Hoya, 10; don Ventura García Benito, 500; una sirvienta, 10; don Miguel de la Torre Ibarra, segunda entrega, 125; don Mariano de Alvaro y Alvaro, 100; Ayuntamiento y vecinos de El Cubillo, 137,50; Ayuntamiento y vecinos de Arahuetes, 135; Ayuntamiento y vecinos de Zamarramala, 900,75; don José Ayuso, de Muñoveros, 5; don Cipriano Heredero, de ídem, 25; niñas Rosario, Mercedes y Ambrosia Martín Moreno, 50; don Eustaquio Rodríguez

García, 10; don Juan Robledano, don Víctor Sancha, de Fuentes, 5; doña Clara Lázaro, de ídem, doña María Cruz Fuentes, de ídem, 5; doña Saturnina Fuentes, de ídem, 5; don León de la Cruz, de ídem, 3; vecinos de Bernardos, segunda entrega, 604; vecinos de Bercimuel, segunda lista, 16,50; vecinos de dealcorbo, 547,15; vecinos de Naves de las Cuevas, 122,30; vecinos Villarcayo, 102; vecinos de La Trilla, 538; vecinos de La Salceda, 168,65; don Domingo Martín, 50; don José Barrio, economo de Salceda, 25.

Total, 16.284,70 pesetas.

Recaudado total hasta el día hoy, 473.976 dos pesetas.

Por un error se publicó en EL ADELANTADO del día 18 de los corresponsales que doña María Rubio, de Agoneses, había contribuido con una cantidad de 250 pesetas, y don Esteban Rubio, de la misma vecindad, con 150 pesetas. Lo cierto es que el total de ambas donaciones es de 400 pesetas, han sido donadas por todo el vecindario del pueblo de Agoneses.

Por un error se publicó en EL ADELANTADO del día 18 de los corresponsales que doña María Rubio, de Agoneses, había contribuido con una cantidad de 250 pesetas, y don Esteban Rubio, de la misma vecindad, con 150 pesetas. Lo cierto es que el total de ambas donaciones es de 400 pesetas, han sido donadas por todo el vecindario del pueblo de Agoneses.

Por un error se publicó en EL ADELANTADO del día 18 de los corresponsales que doña María Rubio, de Agoneses, había contribuido con una cantidad de 250 pesetas, y don Esteban Rubio, de la misma vecindad, con 150 pesetas. Lo cierto es que el total de ambas donaciones es de 400 pesetas, han sido donadas por todo el vecindario del pueblo de Agoneses.

Por un error se publicó en EL ADELANTADO del día 18 de los corresponsales que doña María Rubio, de Agoneses, había contribuido con una cantidad de 250 pesetas, y don Esteban Rubio, de la misma vecindad, con 150 pesetas. Lo cierto es que el total de ambas donaciones es de 400 pesetas, han sido donadas por todo el vecindario del pueblo de Agoneses.

Por un error se publicó en EL ADELANTADO del día 18 de los corresponsales que doña María Rubio, de Agoneses, había contribuido con una cantidad de 250 pesetas, y don Esteban Rubio, de la misma vecindad, con 150 pesetas. Lo cierto es que el total de ambas donaciones es de 400 pesetas, han sido donadas por todo el vecindario del pueblo de Agoneses.

Por un error se publicó en EL ADELANTADO del día 18 de los corresponsales que doña María Rubio, de Agoneses, había contribuido con una cantidad de 250 pesetas, y don Esteban Rubio, de la misma vecindad, con 150 pesetas. Lo cierto es que el total de ambas donaciones es de 400 pesetas, han sido donadas por todo el vecindario del pueblo de Agoneses.

Por un error se publicó en EL ADELANTADO del día 18 de los corresponsales que doña María Rubio, de Agoneses, había contribuido con una cantidad de 250 pesetas, y don Esteban Rubio, de la misma vecindad, con 150 pesetas. Lo cierto es que el total de ambas donaciones es de 400 pesetas, han sido donadas por todo el vecindario del pueblo de Agoneses.

Por un error se publicó en EL ADELANTADO del día 18 de los corresponsales que doña María Rubio, de Agoneses, había contribuido con una cantidad de 250 pesetas, y don Esteban Rubio, de la misma vecindad, con 150 pesetas. Lo cierto es que el total de ambas donaciones es de 400 pesetas, han sido donadas por todo el vecindario del pueblo de Agoneses.
